

# 住房公积金缴存基数和比例调整

## 缴存基数调整为职工本人2023年月平均工资

□记者 燕亚男

本报讯 6月26日,记者从市住房公积金管理中心了解到,根据市统计局统计的平均工资数据及河南省政府最新发布的最低工资标准,2024年7月1日至2025年6月30日,我市住房公积金年度缴存基数和缴存比例调整。

2024年度住房公积金缴存基数调整为职工本人2023年月平均工资。计

算缴存基数的工资以国家统计局发布的《关于工资总额组成的规定》(统制字〔1990〕1号)为准。市统计部门公布的2023年全市城镇非私营单位在岗职工(含劳务派遣)平均工资为76408元,单位缴存住房公积金的职工,缴存基数调整为本人上年度月平均工资。调整后,缴存基数最高不得超过我市2023年城镇非私营单位在岗职工(含劳务派遣)月平均工资的3倍;调整后

的缴存基数最低限额按照《河南省人民政府关于调整河南省最低工资标准的通知》(豫政〔2023〕43号)规定执行。其中,平顶山市一类地区(市区、舞钢市)2100元,二类地区(宝丰县、郟县)2000元,三类地区(叶县、鲁山县)1800元。

灵活就业人员住房公积金缴存基数为本人2023年月平均工资或按照市统计部门公布的2023年全市在岗职工

月平均工资的80%(即6367元×80%=5094元)确定。

在缴存比例上,职工和单位住房公积金的缴存比例均不得低于职工上一年度月平均工资的5%,均不得高于12%,缴存单位可按5%至12%自主确定缴存比例。住房公积金缴存比例较上一年度降低的单位,应当经单位职工代表大会或者全体职工大会表决通过。灵活就业人员缴存比例合计为16%。



6月26日,在“6·26”国际禁毒日宣传活动现场,民警向市民介绍毒品的种类和危害。

## 高度警惕“麻精药品” 守护绿色无毒青春

### 我市开展国际禁毒日集中宣传活动

□记者 王民峰 文/图

本报讯 外观普通的电子烟、五颜六色的跳跳糖、香甜可口的奶茶粉,这些看似常见的饮料、零食,可能是伪装的新型毒品。6月26日,在市公安局附近举行的“6·26”国际禁毒日集中宣传活动现场,市民李先生感慨不已。

今年6月26日是第37个国际禁毒日,我市宣传活动的主题为“防范青少年药物滥用 守护绿色无毒青春”。在活动现场,一线禁毒民警结合展板、毒品仿真模型,详细向市民讲解毒品危害、毒品犯罪案例和如

何防范青少年药物滥用等内容。不少群众在“拒绝毒品从我做起”签名墙上签字。

据市禁毒办负责人介绍,从合成大麻素到氟胺酮、溴胺酮,再到依托咪酯、美托咪酯,新型毒品种类多样,更新迭代速度快。不法分子在贩卖新型毒品时,往往宣称“安全无副作用”,引诱不明真相的年轻人落入陷阱。“麻精药品”是麻醉药品和精神药品的统称,常用的麻醉药品有可待因、吗啡、美沙酮、羟考酮等,常用的精神药品有哌甲酯、阿普唑仑、地西泮、曲马多等。这些药品用于治疗疾病时是药品,可以治病救

人;当被过度滥用时就易造成药物成瘾,危害身体健康。一些不法分子将具有医疗用途的“麻精药品”作为毒品替代物进行吸食、贩卖,社会危害大,值得高度警惕。

这位负责人提醒,青少年受辨别能力弱、自控能力差、法律意识淡薄等因素影响,容易被不法分子引诱、教唆、欺骗而吸毒、贩毒。市民特别是青少年要提高自我防范意识,学习禁毒知识,了解毒品特别是新型毒品的特点和药物滥用的毒害,坚决抵制毒品诱惑,建立良好的社交关系,养成文明健康的生活习惯,切莫沾染毒品。

## “雨过天青·平顶山”当代陶瓷创意设计展览征稿

□记者 王春生

本报讯 记者6月26日从市委宣传部获悉,为培养陶瓷创意和设计人才,深入挖掘阐释中国陶瓷历史脉络、文化内涵和精神标识,擦亮鹰城“汝瓷之源”名片,展现新时期陶艺家们的创作成果,“雨过天青·平顶山”当代陶瓷创意设计展览即日起面向全国各地陶瓷传承人、艺术家、设计师以及在校大学生征稿。

此次活动由河南省美术家协会、平顶山学院、市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会主办,定于2024年11月在平顶山市文化艺术中心展出,拟展出作品150件(套)。应征的器物类、装饰与绘画类、环艺雕塑类作品应为首次参赛、符合当代审美的非生产性的手工陶瓷艺术作品。作品尺寸要求:平面陶瓷艺术作品装框后最大单边长不超过240厘米,作品平面面积不超过3平方米;陶艺作品单件最大边尺寸在150厘米以内,重量在100公斤以下。每人最多申报3件(套)参赛作品。初评截稿时间:自本通知发布之日起至2024年9月30日止。

## 注意! 我市暂停办理道路运输业务

□记者 燕亚男

本报讯 6月26日,记者从市交通运输局了解到,我市于26日18时起暂停办理道路运输业务,7月1日8时起恢复。

据了解,根据全省道路运输行业管理信息化建设工作安排部署,我省道路运输业务办理系统(运政系统)需停机进行升级改造。为确保新旧系统顺利切换,我市于6月26日18时起暂停办理道路运输业务。

受影响暂停的业务有:通过运政系统办理的道路运输经营许可证、营运车辆运输证以及从业资格等相关业务全部暂停;通过河南省交通运输厅微信公众号“畅行中原”办理的道路运输电子证照相关业务。上述业务暂停期间,司机可通过“道路运输电子证照”微信小程序、“道路运政一网通办”微信小程序等渠道进行亮证、核验等。

## “慈善一日捐”助力乡村振兴

### 市民政局干部职工首日捐款1.4万余元

□记者 杨岸萌

本报讯 6月26日,市民政局举行2024年“乡村振兴豫善同行”暨“慈善一日捐”慈善捐赠仪式,活动当天共收到捐款14914元。

2024年“乡村振兴豫善同行”活动是由省慈善联合会联动全省各级慈善组织开展的一项数字慈善活

动,主要目的是聚焦乡村振兴主题,紧扣党委政府急需解决的民生问题,紧贴群众急难愁盼问题,通过网络募捐的形式,精准策划发起优质慈善项目,为推动乡村振兴贡献慈善力量。

市民政局6月25日召开慈善捐赠活动动员部署会,倡议全局有固定工资收入的人员自愿捐赠一天的工资收

入。活动现场,该局干部职工踊跃捐款14914元。

“捐款活动将持续至7月2日,所筹善款将重点用于支持我局帮扶村叶县水寨乡灰河郭村、太康寨村及其他村(社区)发展,以支持和美乡村建设,并用于残疾人康复站建设和老年助餐类项目,助力乡村振兴。”市民政局党组书记、局长李鹏鹏说。